

La Revolucion y los campos

REDACCION Y ADMINISTRACION: CONDE CHESTE, 4
Teléfono 188

SEMANARIO DE ACCION NACIONAL

AÑO I

SEGOVIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1937

NUM. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCION
AÑO 5'50
TRIMESTRE 1'50
NUMERO SUELTO 0'15

La campaña revisionista LO DE LA SEMANA

«SEGOVIA REPUBLICANA»

No quisiéramos en estos momentos rendirnos a la satisfacción que sentimos por la brillante jornada del domingo último en Palencia. No es de luchadores dormirse en los laureles de los triunfos parciales. Ante aquel magno acontecimiento en que, como pocas veces en nuestra patria, vibraron los verdaderos sentimientos nacionales, es necesario proclamar con energía que sólo estamos al comienzo de una campaña que ha de ser dura y peligrosa.

Después de los aplausos y los vítores, pasado el clamor triunfal de aquel momento, es necesario mirar con decisión los días venideros y ver cómo nos conviene acudir a la lucha—dentro de la legalidad y acatamiento al régimen constituido—, conscientes de que ya está con nosotros lo mejor y más sano de la opinión española.

No queremos insistir mucho, aunque significando nuestra enérgica protesta, sobre los incidentes ocurridos aquel día. Dividir a los españoles en castas, mereciendo unos, aunque sean ofensores, la protección del Poder público, y el abandono otros, aunque pongan todo su empeño en moverse dentro de la ley, puede traer funestas consecuencias para los mismos gobernantes. Fomentar divisiones nunca fué norma recomendable de gobierno. No reprimir con toda la energía de la fuerza pública a los que trataban de impedir el ejercicio de los más altos derechos ciudadanos no será, ciertamente, un blasón para un gobierno que se titula democrático.

Pero ni las amenazas, ni la violencia subversiva de los partidos revolucionarios impidieron que se manifestase claro el anhelo revisionista. Las cobardes agresiones, los disturbios, las algaradas, que de manera inequívoca se manifestaron el pasado domingo en Palencia y Burgos, aparte de caer de lleno en las sanciones de la Ley de Defensa de la República, demuestran el deseo que sienten ciertos elementos de impedir a todo trance la tan temida unión de las derechas.

Los que trataban de impedir el acto de Palencia quedaron defraudados, sin más logro que el de abrigar el éxito de la campaña.

Preveíamos el resultado como el primer eslabón de una cruzada que bien pudiera llamarse la «nueva reconquista española», que no busca el descrédito de la República, sino que, al amparo de la ley, trata de encauzar por los derroteros del actual régimen un ideario renovador, de sana democracia cristiana.

Pero no seamos tan ingenuos que echemos todas las campanas al vuelo. Lo de Palencia es el primer paso nada más. Hace falta no desmayar, no confiarse, estar alerta, seguir con mayores bríos la labor iniciada para llegar al fin. Hay que trabajar hasta lograr la unión de todos los elementos socialmente conservadores, y entonces, sí, entonces podremos decir que triunfaremos.

Si las derechas hubieran sido más previsoras, menos avaras en pro de la disciplina y orden; si no hubieran padecido esa anquilosis mental que hacía que contemplasen extáticas la marcha de los acontecimientos sin preocuparse de encauzar su acción colectiva para la defensa de sus ideales; si lo hubieran inundado todo de libros, folletos, periódicos, hojas volanderas... no estaríamos expuestos a los peligros de una demagogia que amenaza con destruirlo todo, que quiere imponernos un Estado sin Dios, que trastorna todas las instituciones económicas, sociales y civiles, y niega los principios naturales y eternos—anteriores y superiores a todo régimen político—, sobre que se asienta toda sociedad civilizada.

Y ahora, para las derechas segovianas, dos palabras: si persisten en su abstención y egoísmo, en sus divisiones y tacañerías, mal porvenir nos espera. En el sacrificio de todos está el éxito. Los tiempos son de lucha.

Procurar la unión y colaboración de todas las derechas. He aquí lo digno, lo patriótico y lo cristiano.



DE ACTUALIDAD

¡Contadores! ¡contadores!
vais a traer a mi pueblo
un sin fin de sinsabores.

¡Aguá! ¡sobre todo, aguá!
esa es la voz angustiada
que, en su derredor, se fragua.

¡Proyectos! ¡muchos proyectos!
lanzan nuestros concejales,
muy bonitos, muy correctos.

¡Todos! ¡todos!
concejales y vecinos,
de arreglarlo buscan modos.

¡Jaropes! ¡mucho «jarope»,
dice, con cierta ironía,
el «radicalón» de Lope.

¡Por la higiene! ¡por la higiene!
grita... quien nunca la tuvo

y, ahora,..... tampoco la tiene.

¡Barullo! ¡mucho barullo!
y..... que no tenemos agua,
verdad, es, de Pero Grullo.

¡Tan grave es la cuestión,
que, no pudiendo «encauzarla»,
va a ser preciso enviarla
a «un rincón»;
es decir, arrinconarla.

Es ya mucho hacer el oso.
Remediaría algo el mal
un elemento valioso:
EL FISCAL.

¡Ah! O el TODOPODEROSO.

ARSAN

Casa Jiménez
Cervantes, 15

Grandes surtidos en
medias, calcetines,
guantes y lanas para labores

Vaya, ante todo, nuestro saludo más cordial para los compañeros de prensa, que por una idea—sea cual fuere—han luchado hasta el último momento en la redacción del colega.

No somos nosotros de los que gustan de hacer feña del árbol caído, pero no por esto dejaremos de mostrar nuestra disconformidad con las razones a que achaca su desaparición el periódico citado.

Es indudable que el apoyo de sus correligionarios no ha estado a la altura del entusiasmo de los que redactaban el citado diario; puede que haya influido también para la desaparición del colega alguna astuta maniobra; pero, creemos que la causa más inmediata de ello es la falta de popularidad del mismo, no por republicano, pero sí por su matiz rabiosamente izquierdista en una provincia orientada marcadamente de derecha.

UN DIPUTADO MAS

En Logroño, en las elecciones parciales celebradas el domingo 'ha triunfado el candidato católico,' Ortíz de Solórzano, por más de 3.000 votos sobre sus competidores.

Un paso más. La reacción los católicos españoles es cada día más palpable, y de ello nos felicitamos. Al confusionismo de las primeras horas de lucha ha sustituido una clara visión de la realidad. Hoy es un mitin, mañana la organización de un bloque de derechas, otro día el triunfo de un candidato. De continuar por el camino emprendido, las derechas, las auténticas derechas españolas serán dignas de triunfar en la lucha emprendida.

No hay que perder sin embargo la cabeza, por dos o tres éxitos aislados. Seguimos necesitando organización, mucha organización. Es necesario el sacrificio personal y económico—por pequeño que sea—de todos. El que comulgando con nuestras ideas crea poseer una fuerza o pueda prestar una colaboración, debe apresurarse a ofrecerla a una organización política de derechas de su localidad—por ej. Acción Nacional, en Segovia—; sólo así con el concurso de todos, podremos llegar a la meta.



30 Curas 30...

...y 2 más que discursaron, 7 beatas y pico, 4 beatitas y hasta un par de docenas de esos que se dicen agrarios, pero que no saben arar.

Esto vió el otro día en Palencia un amigo mío, que partió de aquí con su flamante terno dominguero y volvió sin boina y con 3 pedruscos en el bolsillo.

Los 67 y pico se cobijaron, según mi amigo, en una caverna grandísima, donde alguno de ellos se dedicaron a contar perrerías de nuestro maternal Gobierno y despellejar ese modelo de constituciones, salido de los cerebros mejor consti-

CONJETURAS

El problema del trabajo

Merece un aplauso el decidido propósito del Gobierno de intensificar el trabajo lo mismo en los funcionarios públicos que en los obreros. Pero sinceramente creemos que la intensificación del trabajo excede los límites de un decreto ministerial. Claro está que hace falta el estímulo de las leyes—la fuerza coactiva—, para que el ciudadano sea, con su trabajo y esfuerzo, útil a la colectividad; mas, en el fondo, el problema es fundamentalmente moral y depende—en último término—de la cultura, de la inteligencia, del espíritu del que trabaja.

Trabajar es obrar. Subjetivamente, el trabajo es la energía vital que se consume en el esfuerzo de una operación. En el aspecto objetivo, es la explicación reflexiva, consciente, de las facultades humanas a la consecución de un efecto útil.

¿Para qué se trabaja? Para el individuo, primero; para la sociedad, después. Si la sociedad está constituida de manera que el trabajo sirve casi acclusivamente a unos pocos y ella, en cambio, arrastra una vida miserable, es que el trabajo discurre fuera de sus cauces legítimos, de sus fines...

He ahí señalado lo que puede estar y lo que no puede estar sometido a la acción constante de las leyes: que el beneficio del trabajo se distribuya proporcionalmente entre los diversos factores que concurren a la producción; es decir, el bienestar para el mayor número. Y esto se logra, en parte, con una legislación equitativa y justa, que asegure el bienestar de todos o del mayor número.

Pero el aumento de la producción, el mayor bienestar para el mayor número, depende primaria y principalmente del «espíritu» con que la serie de esfuerzos que constituyen el trabajo se realicen. Dada la incli-

nación del hombre a la pereza, es necesario «sentir» la necesidad de trabajar, no sólo como necesidad penosa para ganar el sustento, sino además como un medio de perfeccionamiento—dignificación—de la propia personalidad. El trabajo no es un simple ejercicio de las fuerzas humanas naturales; es la sumisión voluntaria del hombre a una ley que liga su existencia, en el orden moral. El hombre no puede moralmente eximirse de esta ley, sin dar un salto atrás—desespiritualización del trabajo—, al concepto pagano que lo consideraba como una cosa indigna, despreciable, grosera...

Hoy, para muchos, trabajar es, si no indigno, despreciable y grosero, por lo menos tarea de forzados. Trabaja el que no puede menos de trabajar. ¿Por qué? Porque hemos vuelto a la teoría pagana del trabajo. El trabajo es considerado como una pena tan sólo, y así no cree hacer un mal el que trata de librarse de ella. Los que más lo honran y practican ¿para qué trabajan? Para aumentar la producción, la propiedad. ¿Para qué quieren la producción, la propiedad? Para el goce—dicen algunos. ¿Y por qué no gozar todos?—dicen muchos. Hagamos la producción de todos, la propiedad de todos, y proclamemos el derecho al goce. ¿Y esto qué es? La consagración del derecho a la pereza universal...

De aquí la relajación «intensiva» del trabajo, que tanto preocupa—en el orden económico—al Gobierno de la República.

Pero—lo repetimos—el problema, en el fondo, es de índole moral. El trabajo, por deber de conciencia, por convicción honrada... La misión del Gobierno es supletoria, «de facilidad, de cooperación y asistencia.

MARIO

CONFERENCIA DE DON ANTONIO ROYO VILLANOVA

El lunes se celebró en el Teatro «Juan Bravo» la primera de las conferencias de orientación ciudadana, organizadas por el Ateneo Segoviano.

Disertó con su habitual gracejo y elocuencia sobre «El Estatuto catalán», el ilustre maestro de derecho político, catedrático de la Universidad de Valladolid y diputado a Cortes, don Antonio Royo Villanova. En el Teatro diéronse cita los elementos más destacados y selectos de la opinión segoviana, sin que faltase una representación muy nutrida de las clases obreras.

El señor Royo Villanova, comenzó, diciendo que el Estatuto Catalán es el eje de toda la vida política en las Constituyentes de la República Española. Toda la discusión constitucional se desenvuelve de manera desmayada y fría, con la preocupación de no obstaculizar el Estatuto de la minoría catalanista, forjado a espaldas de la verdadera voluntad del pueblo catalán.

Es poco airoso para unas Cortes

Lunófilo

ESPAÑA

Los señores March e Iglesias

Estos diputados han publicado en la prensa unos manifiestos de protesta contra la injusticia—dicen—de que son objeto por parte de Galarza y de las minorías socialistas y radical-socialista de las Constituyentes.

El segundo dice que no le asustan los «jabalíes» de la Cámara, porque está acostumbrado a vivir entre fieras.

Huelgas y conflictos sociales

Ha habido huelgas parciales en Barcelona, Cuenca, Bilbao, Algeciras, Gijón... y totales en Palencia, Almería y Burgos. En Burgos, a consecuencia de los choques entre los alborotadores y la fuerza pública, ha habido un muerto y numerosos heridos. En los últimos días de la semana, renace la tranquilidad en la capital castellana.

Los estudiantes

En Valladolid los estudiantes católicos se declaran en huelga y piden la destitución del Rector de la Universidad, a quien acusan parcialidad en favor de determinada asociación estudiantil. Un grupo de escolares católicos es agredido por los de la F. U. E. El gobernador de la provincia ha clausurado la Casa del Estudiante y el Centro escolar de María Inmaculada (Luises).

También hay malestar y protestas estudiantiles, en Valencia, Barcelona, Zaragoza...

que quieren ser soberanas subordinarse a los Estatutos regionales, siendo así que debieran ser los Estatutos los que debieran estar subordinados a la Constitución, porque ante todo y sobre todo está la soberanía nacional.

Analiza el distinguido conferenciante diversos artículos del Estatuto catalán, referentes al reconocimiento de Cataluña como Estado dentro de la República; al uso de la lengua regional, a la organización de los tribunales de justicia y notariado, a la policía y orden interior, todo ello a cargo de Cataluña. Afirma que por dignidad nacional no se puede aceptar el Estatuto y que Castilla se debe poner en pie, contra las pretensiones de los catalanistas. Para aprobar el Estatuto catalán, se necesita que las Constituyentes hayan perdido la vergüenza. Se declara revisionista de la Constitución, no sólo en lo tocante a la cuestión catalana, sino también en lo que se refiere a otros problemas. A lo único que puede aspirar Cataluña es a un Estatuto regional, no a un Estatuto Nacional que es el que se quiere imponer. Cataluña no es una Nación, sino una Región dentro de la unidad española.

Termina, diciendo que los catalanes quieren hacer de España una colonia de Cataluña. Y esto no puede ser. «Seremos hermanos de los catalanes, pero no primos».

La enjundiosa e interesantísima charla del Sr. Royo Villanova fué escuchada con singular agrado, entre continuadas ovaciones y entusiastas aplausos, por todo el auditorio. Toda ella estuvo salpicada de anécdotas y ejemplos; no fué el razonamiento seco, sino el hecho histórico—aplicación y fruto del razonamiento. Es la táctica del pedagogo, del maestro, el secreto de hacer discípulos y de arrastrar a los vacilantes y dormidos.

Nuestro aplauso fervoroso al maestro y una felicitación al Ateneo por la campaña iniciada.

Las clases medias

Cunde por toda España el movimiento de unión de las clases medias, sin significación política alguna, para la defensa de los intereses morales y materiales de las mismas, del orden y paz públicos, dentro del régimen constituido. Abogará por el mantenimiento de la moral familiar netamente española.

La dotación y la casa del Presidente

Parece que el gobierno adquirirá el magnífico hotel de la Castellana «La Huerta», para residencia del Presidente de la República, en seis millones y medio de pesetas, incluido el mobiliario. La dotación del primer Magistrado de la República será de dos millones. Para residencia veraniega está el Palacio de La Granja.

Los cursillistas del Magisterio

Por determinadas discrepancias no han podido cursillar los maestros. Hay excitación en los ánimos y en diversos puntos, entre ellos Segovia, los interesados han acordado abstenerse. Las autoridades garantizan la libertad de los que quieran hacer las prácticas.

Las clases patronales

El Comité ejecutivo de las clases patronales y mercantiles rechaza las bases relativas a la dependencia, aprobadas por el Ministerio de Trabajo. Si no se llega a un acuerdo, quedarán sin trabajo de 10 a 15.000 dependientes y el comercio no tendrá más remedio que cerrar en señal de protesta.

El señor Cambó

El ex-ministro de Hacienda don Francisco Cambó ha dirigido una carta a la Juventud Regionalista en la que dice que hay que oponerse a la barbarie materialista que amenaza destruir la civilización cristiana.

¿Habrá himno?

El maestro Vives ha propuesto unas bases para la elección de un Himno Nacional, ya que el de Riego carece de condiciones artísticas para ello.

Prensa católica

La Comisión internacional de directores de periódicos católicos reunida en Rotterdam, el 5 de Noviembre, se dirige a «El Debate» para expresarle su simpatía en la lucha que sostiene por la libertad de la Iglesia. Esta libertad es un derecho incontrovertible de la civilización cristiana.

El nuevo código penal

La Comisión Jurídica asesora ha entregado al ministro de Justicia el proyecto de Código penal que tendrá dos años de vigencia, mientras se redacta el definitivo. El proyecto rechaza la pena de muerte y degradación, rebaja las de aborto, adulterio y libertad de cultos, y define la usura como pena y como delito.

Detenidos

El miércoles fueron detenidos por orden de la Dirección de Seguridad un comandante de Infantería, el beneficiado-sochantre de la Catedral de Madrid y don José Antonio Primo de Rivera.

El señor Primo de Rivera ha sido puesto en libertad. Los otros dos siguen detenidos e incomunicados. Galarza ha dicho que no se trata de ningún complot monárquico.

Extranjero ATENEO

FRANCIA

Un discurso de Herriot

Ha llamado poderosamente la atención en los círculos de Ginebra el discurso pronunciado en esta semana por Herriot en el Congreso radical-socialista francés. Dijo que no puede haber desarme sin la igualdad de derechos de todos los Estados. No niega la reducción de los armamentos, pero mientras existan locos será necesario protegerse contra ellos. Hace falta una organización de Seguridad Internacional que contenga el exacto respeto a los Tratados.

CHINA

Lo de Manchuria

Sigue preocupando mucho en la Sociedad de Naciones la cuestión de Manchuria.

Según informes de origen inglés, a principio de la semana, el General chino Na-Chan-Chán había declarado, con el auxilio de Chang-Sué Liang, la guerra al Japón. Pero fuentes de origen norteamericano desmienten la noticia. Parece que algunos elementos chinos de gran influencia han obligado a los generales citados a dimitir; y por consecuencia de esto, se ha formado nuevo gobierno en Manchuria.

El nuevo gobierno no ha ocultado su animosidad contra el Japón y el Japón se previene movilizándolo su escuadra.

En Ginebra se trabaja para concertar a chinos y japoneses.

PORTUGAL

Ante los rumores insistentes de un complot contra el régimen, el General Camóna declara que el gobierno extrema la vigilancia y que castigará con mano dura a los perturbadores.

ALEMANIA Y LOS SOVIETS

El Consejo Superior de Economía de los soviets ha entablado negociaciones con el Gobierno alemán para el suministro de 9.000 vagones de mercancías con destino a los ferrocarriles rusos. El importe total del pedido es de 125 millones de marcos oro.

Los alemanes piden garantías y los rusos no ofrecen más que palabras.

En beneficio del Clero de Segovia y la provincia

Desde el día 1 de Dbre. al 1 de Enero

en la Sastrería LAORDEN

- LIQUIDACION -

Sotanas de Estambre, desde 50 pesetas; id. de Alpaca, desde 80; id. de Merino, desde 90. Dulcetas todas las clases, 100 ptas. Manteo de vueta, desde 87.50. Id. de Estambre, desde 150. Id. de Merino, desde 175.

No confundirse. Sólo por un mes
SASTRERÍA LAORDEN
JUAN BRAVO, 8 SEGOVIA

Todos los géneros de 1.ª clase

Sección de Caridad

Suscripción a favor del niño ciego
Suma anterior, 89,45 pesetas.
D. Enrique Vera, 1 peseta; señora de Velicia, 1.
Su. nan: 91,45.

Ultramarinos finos de Germán de la Fuente

Plaza del 4 de Agosto)
(antes Caño Seco)
SEGOVIA

Una conferencia de Martín y Gómez

El martes próximo, a las siete y media de la noche, ocupará la tribuna del Ateneo, nuestro querido compañero don Francisco Martín y Gómez, perteneciente a la Junta directiva de la docta casa.

Desarrollará el siguiente tema: «Necesidad de una intensa actuación ciudadana».

Lo interesante del tema y su actualidad indiscutible, es garantía de que la conferencia del señor Martín y Gómez ha de tener gran importancia y de que, seguramente, acudirá a escucharla un público muy numeroso.

Otros actos

En días sucesivos se celebrarán otros interesantes actos en el Ateneo segoviano, entre ellos, una conferencia del doctor Useros, que a su gran prestigio médico une una profunda preocupación por los problemas sociales, y otra del brillante cronista, don Julián de Torresano.

El presidente del citado centro, don Alberto Camba, seguirá la lectura comentada de su libro «El momento de ahora».

También hay preparados otros actos extraordinarios a cargo de grandes figuras de la política y de la literatura, que han de tener gran resonancia.

Los mejores Calzados en «LA IMPERIAL» de DEMETRIO SAEZ

Isabel la Católica, 5 y 7
S E G O V I A

CINE

CERVANTES

«El último de los Vargas». Cinta totalmente hablada en castellano, adaptación de la novela del mismo título de Zane Grey.

Su argumento: tiros, persecuciones a caballo y el galán que arranca a la protagonista de las manos de unos bandidos, no nos ofrece nada nuevo; lo mismo con ligeras variantes, hemos tenido ocasión de verlo cien veces en las películas llamadas de serie.

La cinta de una técnica depurada y con buena dialogación, es interpretada por Jorge Lewis que realiza una magnífica creación de Couw-Boy «bueno» y Juana Alcañiz, que se muestra poco precisa en el gesto y bastante amanerada.

Moralmente, es rechazable la justificación de un asesinato por venganza.

«Jóvenes de Nueva-York». Película Paramount, por Cladette Colbert, Norman Foxter y Charles Ruggles, es una comedia con muy bellas fotografías y una acertada interpretación.

El film resulta aburrido. ¡Cuándo nos convenceremos de que las películas habladas en idioma extranjero o son superproducciones o aburren!

Su argumento no es inmoral; sin embargo, tiene ligerezas de forma.
B. J. G.

El sábado se pasó en el Cervantes «Tobillos de Oro». Revista que, como todas las de su clase peca de exhibicionismo.

El martes se reprizó «Sous les toits de París».

Para el sábado está anunciada «La batalla de París», película Paramount y para el domingo la gran superproducción de Vilches «VU-LI-CHANG».

Parlamento

De las Constituyentes en la semana pasada, pocas cosas y animación escasa de diputados.

Se anula el dictamen de los Consejos técnicos y se acuerda crear uno de Estado, en forma consultiva, supremo.

Don Salvador Madariaga propone la creación del cargo de Justicia Mayor de la República. El señor Alba combate el proyecto de Ordenación Bancaria propuesto por el ministerio de Hacienda.

La Cámara, es decir, los ciento y pico diputados que asisten a la sesión se declaran incompatibles con los señores Iglesias y March. También se estudia el caso del jefe de la minoría radical, señor Guerra del Río, y nada resulta contra éste.

Sigue el asunto de las responsabilidades con la lectura del dictamen de la Comisión sobre la conducta de don Alfonso durante la Dictadura y en la preparación del golpe de Estado. La Comisión propone que se le confiscen todos los bienes, acciones y derechos de su propiedad en el territorio español.

Por lo demás, los señores diputados siguen peleándose unos con otros. Y la Constitución marcha a paso de tortuga.

RELOJERIA
DE
FRANCISCO BARRIO

-- LONGINES -- el mejor reloj
-- CYMA -- marca sin igual

¡La última palabra en
todo lo moderno!

Gran taller de composturas de
RELOJES y aparatos de RADIO

Plaza Mayor, 8, SEGOVIA

Bocadillos y gazapos

«y esa gloriosa Institución logrará difundir en el Extranjero, sus grandes conocimientos, y los Países cultos de Europa recogerán el fruto que muchos españoles desdeñan».

Menos mal que en medio de la desgracia nos queda el consuelo de tener a Cobos y a Cerezo.

De Margarita Nelken.
«Los estudiantes, los de las proclamas revolucionarias, los de la cárcel, los de San Carlos, no han presentado la factura.»
Entonces, ¿es que los otros ya las han cobrado?»

De un diario de la noche.
«el socialismo como las hordas de Atila aniquila cuanto halla a su paso y por donde él cruza no vuelve a crecer la yerba».

A ver; se necesitan camellos con toda urgencia, porque ríanse ustedes del Sahara.

Del señor Marraco en «Heraldo de Aragón».

«Aumentando la producción agrícola se aumenta el bienestar económico.»

«Sí señor; y esto se consigue predicando el reparto de la tierra.»

De un mitin socialista en Barcelona.

«El primer orador fue amonestado por el Delegado gubernativo. El segundo fue también amonestado y el tercero para no diferenciarse de los otros lo fue igualmente».

Total: tres amonestaciones, y al final.... ¿boda? No señor; los guardias de asalto para desalojar el local.

El Parlamento acuerda su incompatibilidad con D. Emiliano Iglesias. Lo raro es que no haya sucedido antes, tratándose de «Iglesias».

CAMINO DEL CORAZÓN

De las «Notas del block» de «El Debate», copio las siguientes líneas:

«En un tranvía de Cuatro Caminos.

En la Red de San Luis sube un obrero joven con su hijito, de unos tres años: un angelote sucio, amaratado de frío, vestido con gran pobreza. El tranvía va lleno; el asiento cercano a la puerta lo ocupa una señora elegante, forrada con un abrigo de pieles. Contempla al niño, lo llama y lo sienta sobre sus rodillas. El niño se deja acariciar, y poco después se recuesta confiado, bajo la mirada amorosa del obrero que lo contempla sonriente y emocionado.

Al llegar el cobrador, el obrero, que viaja en la plataforma, paga el billete a la señora, y ésta responde a la atención con un gesto de gracias.

En una de las paradas de la calle de Santa Engracia desciende la dama; antes, saca de su bolso un duro, y lo pone en las manitas del niño, que lo coge con gran alegría.

—Para que le compre usted un juguete—le dice al obrero al descender del tranvía.

El obrero, conmovido, se quita la boina, y sus ojos se nublan de lágrimas».

Lágrimas de un obrero que, al subir al tranvía, tal vez sintiera un movimiento de cólera, de rebeldía y odio ante aquella señora elegante, forrada con un abrigo de pieles, que ocupaba el asiento cercano a la puerta.

Lágrimas, tan sinceras como los sentimientos de odio que acaso al principio experimentara.

Y es que el fino instinto cristiano, la exquisita y delicada sensibilidad femenina habían hecho dar a aquella noble dama con el camino más eficaz para disipar en la inteligencia del obrero los prejuicios de clase: el camino del corazón.

Eso es lo que atestiguan ese saludo de despedida y esas lágrimas...

Si el alma del obrero está sedienta de justicia, de libertad, de igualdad, está todavía más sedienta de esa fraternidad que pone en los corazones la Religión, cuando es hondamente sentida y practicada.

Oye afirmar con frecuencia el obrero que todos somos hermanos, hijos de un mismo padre a quien podemos decir con toda verdad: «Padre nuestro que estás en los Cielos»; pero ¿hallará siempre en nuestra conducta la confirmación de esta verdad?...

La fraternidad cristiana practicada no con remilgos de enamorados, ni aires de protección, sino «fraternamente», sería el mejor medio para restablecer entre las clases sociales, víctimas hoy de sus egoísmos, la tan quebrantada armonía. Porque los prejuicios de clase sólo arraigan en la inteligencia del obrero, cuando no hay una mano delicada que sepa poner oportunamente unas gotas de bálsamo en las heridas que abren en su corazón las injusticias sociales. Cuando junto a su corazón siente latir el obrero otro corazón que comprende sus penas y sus trabajos, que adivina sus preocupaciones, responde a las delicadezas de la dama que acaricia a su chiquitín, vestido con pobreza y amaratado de frío, con el gesto noble y atento de pagar el billete del tranvía a la señora, y al gesto de agradecimiento de ésta y a las cariñosas palabras con que se despide de él, al tiempo que pone una moneda en manos del arrapiezo, contesta quitándose la boina conmovido.

Y con toda seguridad que exclamaría:

«¡Si todas fueran así!

Si todos los ricos, en sus relaciones con el obrero pusieran algo de corazón, ni arraigarían en su mente las ideas socialistas que sólo le halagan por los destellos de cristianismo que contienen, ni los principios revolucionarios y destructores del comunismo trastornarían su cerebro.

Bien sabe él que la igualdad ni se da ni puede darse en el orden económico, y lo confiesa de hecho al querer volver todo de arriba abajo y viceversa, para que gocen luego los

LOS PERIODISTAS DONOSTIARRAS Y EL GOBERNADOR DE SEGOVIA

El domingo, en el despacho del Gobierno civil, se celebró el homenaje que los periodistas donostiarras ofrecían a nuestro gobernador don Manuel de Andrés.

Para ello, llegó a Segovia una comisión de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, formada por don Manuel de los Santos, presidente de la citada Asociación; don Ramiro de Andrés, gerente de «La Prensa»; el redactor del mismo periódico y corresponsal de «La Vanguardia», don Salvador Díaz; don Alfredo R. Antigüedad, redactor de «El Pueblo Vasco», y don Emilio Alvarez, médico de la Federación de la Prensa. También llegaron el secretario particular del gobernador de Guipúzcoa, don Bernardo Martínez y el delegado del Trabajo en la misma ciudad, don Fulgencio Madríguez.

Con objeto de asistir al homenaje, llegaron desde Madrid, don Pedro Romero, don Luis Prieto, don José María de Amilibia y don Francisco Garmendia.

Al acto se sumaron, atentamente invitados, los periodistas locales, asistiendo varios redactores de «El Adelantado», de «Segovia Republicana» y el redactor-jefe de LA CIUDAD Y LOS CAMPOS, don Francisco de Cáceres.

El acto fué sencillo. En breves palabras ofreció el homenaje, consistente en la entrega de los atributos de mando, el presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, contestando en frases cordiales al gobernador civil.

Acto seguido se sirvió un espléndido lunch.

Por la noche regresaron a Madrid los compañeros donostiarras.

Los actos, al margen de todo carácter político, se convirtieron en una agradable fiesta de confraternidad periodística.

La sensible desgracia del lunes

Cinco obreros electrocutados

Un equipo de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, compuesto de ocho obreros, se hallaba, el lunes último, ocupado en el tendido de los cables de una línea telefónica que atraviesa el puente de hierro de la línea férrea de Valladolid, existente en las proximidades de la estación de Segovia, sobre la carretera de Riofrío.

Por debajo de este puente, pasa una línea de alta tensión de la fábrica de electricidad «El Burguillo». El cable telefónico, sostenido por los obreros Mariano Navas, Vicente Navas, Juan Cantalapiedra, Esteban García y Leandro Díaz, estableció contacto con otro de alta tensión y los cinco obreros murieron instantáneamente.

La desgracia causó profunda impresión en esta ciudad.

El martes se efectuó el entierro presidiendo las autoridades.

Encargue sus trabajos en la imprenta de Alma Castellana

que antes sufrieron y penen los que gozaron.

¿No tendría interés un examen de conciencia referente a nuestra manera de cumplir con este deber de la fraternidad como ingenieros, contratistas o capataces, como patronos o como amas de casa, como clientes o simplemente como arrendatarios de los servicios de nuestros hermanos, los obreros y las obreras?

ACER

La actitud de don Rufino Cano de Rueda

Sentimos la más viva complacencia—en este tiempo en que tanto escasean las actitudes plausibles—en consignar nuestro aplauso al Diputado a Cortes por Segovia, don Rufino Cano de Rueda.

Con su adhesión a la minoría agraria y a la campaña revisionista y con su intervención en el grandioso mitin de Palencia, D. Rufino Cano de Rueda ha tenido el acierto de interpretar fielmente el sentir de la provincia que le confió su representación. En la larga historia política del Sr. Cano de Rueda estos hechos han de constituir la página más gloriosa.

EN LA PROVINCIA

Tres casas destruidas por un incendio

Nava de la Asunción.—En este pueblo se declaró, el domingo último, un incendio que en pocos momentos adquirió considerables proporciones.

A causa del siniestro han quedado totalmente destruidas tres casas, sufriendo también daños considerables un almacén de maderas.

Las pérdidas son considerables.

Un joven muerto en accidente

Valverde del Majano.—El joven de diez y siete años, Angel Tabanera, fué víctima de un accidente. Fué cogido entre dos carros que avanzaban en dirección contraria.

Desde el primer momento se advirtió la gravedad del accidente.

El miércoles falleció el desgraciado joven en el Hospital de la Misericordia de Segovia.

Nuevo alcalde

Cantalejo.—Ha sido nombrado alcalde de este pueblo don Simón de Diego, que era primer teniente alcalde. Para este puesto se ha nombrado a don Benito Gil Ondero.

SASTRERIA DE MARTÍN LOBO

GRANDES EXISTENCIAS Y SIEMPRE NOVEDADES

CERVANTES, 21, SEGOVIA

Aviso a los Católicos

Nos hemos enterado de la propaganda que hace días vienen realizando en nuestra Ciudad y Provincia los protestantes, repartiendo gratis Biblias en castellano y otros folletos.

Para no ser sorprendidos en su buena fe, tengan en cuenta que las ediciones católicas de la Biblia en castellano han de llevar la «Censura o Aprobación eclesiástica» al principio o al fin. Han de tener, además, notas marginales.—Para muchos lo más sencillo y lo más práctico será preguntar a su Párroco u otro sacerdote o religioso.

No se dejen engañar con pretexto de piedad ni se guíen por el propio juicio, cuando tan fácilmente pueden consultar a los maestros puestos por Dios.

Los obreros, que han sido previsores y abnegados, desprendiéndose de parte de su necesario jornal para formar y sostener grandes asociaciones con la correspondiente propaganda han recogido su fruto. Las clases acomodadas, que, imprevistas y egoístas, han querido disfrutar aisladamente de sus pocos o muchos bienes, sin gastar en asociaciones y campañas, están recogiendo el suyo. ¿Rectificarán su suicida equivocación?

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Campo de Criptana (Ciudad-Real) don Manuel de la Vega Arango, acompañado de su sobrina la señorita Julia Vega.

—Para Zaragoza ha salido, después de pasar unos días con su familia, el Teniente de Artillería don Antonio Gracia, querido amigo nuestro.

—Han pasado unos días entre nosotros, las bellísimas señoritas Esperanza y Carmen Bobillo, sobrinas de nuestro querido amigo D. Mauro Lozano.

Nombramiento

En las oposiciones recientemente celebradas en este Ayuntamiento para cubrir tres plazas de auxiliares administrativos, ha obtenido el nombramiento para el segundo lugar la señorita Pilar Parallé.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo nuestro respetable amigo el Ilmo. Sr. D. Juan Gómez Delgado, deán de la Catedral.

—Nuestro redactor-jefe Francisco Cáceres sufre una luxación en un pie, que le retiene en cama.

Celebraremos el alivio de los señores Gómez Delgado y Cáceres.

Hechos sin comentario

Anverso

En el teatro Fontalba, porque se supone que una frase inocente puede mortificar a un personaje de la situación, los amigos o partidarios de éste promueven un escándalo cada noche, hasta que se obliga a suprimir la frase, en la comedia del glorioso dramaturgo, de fama universal, don Jacinto Benavente.

No se aplica la más leve sanción a los perturbadores.

Reverso

En el teatro Beatriz se representa la obra A. M. D. G., del embajador de España en Londres, Sr. Pérez de Ayala, en la que se injuria a miles de españoles, que han recibido educación en los colegios fundados por jesuitas.

Los ofendidos—personas de calidad—en su mayoría, médicos, abogados, ingenieros, estudiantes, protestan.

Se detiene a 84 y se impone, para devolverles la libertad, 500 pesetas a 70 y a los restantes 1.000 pesetas de multa.

Y la obra sigue, sin la menor modificación en los carteles...

Canto

De menos los hizo Dios. A. M. D. G.

(De La Nación)

CULTOS

En los PP. Franciscanos. Continúa el mes de Ánimas, a las 6 de la tarde.

Mañana 15, a las 9, misa de comunión de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

En la Capilla de la Paz. La V. O. T. de San Francisco empezará mañana un novenario de Ánimas y ejercicios espirituales. Todos los días habrá misa rezada a las 9; por la tarde los cultos serán a las 5 los domingos, y a las 6 los días laborables.

En los PP. Carmelitas. Mañana se celebrará la fiesta del escapulario, con sermón por el P. Julián, a las 4 de la tarde.—El próximo lunes, día 16, empezará el solemne novenario a San Juan de la Cruz, a las 5.30.

En los PP. Jesuitas. Sigue el mes de las Ánimas, a las 5.30 de la tarde.

En los PP. Misioneros. Mañana, día 15, la función Misionera del Corazón de María; a las 8, misa de Comunión y por la tarde los cultos serán a las 5, con sermón del Padre Gorostiaga.

En el convento de Santa Isabel. Mañana a las 10.50, misa solemne y por la tarde a las 5, sermón del Superior de los Franciscanos.

El Consejo de Ministros de ayer Se prohíbe la campaña de los mítines revisionistas

El señor Lerroux dice que en París hay un asunto muy grave

A las once y media de la mañana de ayer, se reunieron en el palacio de la Presidencia todos los ministros. Ninguno hizo, a la entrada, manifestaciones de interés, a excepción del Sr. Casares Quiroga quien dijo a los periodistas que tenía «mucho sueño y ninguna noticia».

En el Consejo se acordó dar un mes de plazo para pedir la revisión de los contratos de arrendamiento, fueron aprobados varios proyectos de construcción de escuelas para Madrid y, entre otras cosas de expedientes y presupuestos, el Gobierno decretó prohibir para lo sucesivo la campaña de agitación antirrepublicana que, en opinión de los ministros, se viene haciendo con motivo de los mítines revisionistas, los cuales ya no serán autorizados.

Asimismo, se tomó el acuerdo de suprimir la participación eclesiástica en las Juntas repartidoras de la contribución, que—dicho sea de paso—no proporcionaba, según tenemos entendido, a los curas párrocos más que disgustos.

El Consejo duró hasta las dos y media de la tarde. A la salida, el señor Lerroux anunció su próximo viaje a París. A las preguntas de un periodista respondió el ministro de Estado que permanecerá muy poco en la capital de Francia, «pues el asunto que lleva—dijo—es de tal gravedad, que o se arregla pronto o nos tendremos que marchar todos».

PROTESTAS JUSTIFICADAS

Contra los embajadores de España en Londres y en Berlín

La F. A. E. y la Asociación de Amigos de Religiosos han protestado contra la censurable conducta del señor Pérez de Ayala, embajador en Londres, y de don Américo Castro, embajador en Berlín, referente por lo que toca al primero al estreno del engendro literario, calumnioso y grosero, borrón de nuestra gloriosa escena española, titulado A. M. D. G., contra la obra educativa de una esclarecida Orden Religiosa, y en lo que toca al segundo, por el juicio abstracto y equivocado que ha hecho en un periódico de Madrid de la labor cultural y científica de las Ordenes Religiosas en España, olvidando el puesto diplomático que ocupa.

No es procedente la conducta del señor Pérez de Ayala, al permitir la escenificación de su novela o lo que sea, ya que contribuye con ello a la difamación de quienes precisamente en estos días un profesor no católico de la Universidad de Cambridge acaba de hacer un cumplido elogio.

Dice la F. A. E. que «el inspirador del A. M. D. G. cuyo sueldo asciende a 200.000 pesetas, nada hace ganar a nuestra Embajada de Inglaterra, ni Inglaterra gana nada tampoco con esta especie de embajadores que, a falta de otras proezas, se dedican a perseguir en el teatro a los perseguidos ya constitucionalmente, y aun condenados a muerte civil».

De seguro que el artículo periodístico de don Américo es el disco que sobre el mismo tema hizo sonar antaño en la Universidad Popular Segoviana y que dió tanto que hablar.

Feliz resultado de unas gestiones

En reunión celebrada anoche en el Gobierno civil se llegó a un acuerdo, honroso para ambas partes, entre el reputado maestro albañil, don Manuel Gómez, y la Sociedad de albañiles «El Trabajo», la que desde hace doce años tenía rotas sus relaciones con aquél.

La noticia ha sido muy bien acogida por el gremio de la construcción, que, como se sabe, padece honda crisis, que se aminorará como consecuencia del acuerdo.

Felicitamos al señor gobernador, al señor Gómez, a la Directiva de «El Trabajo» por el acuerdo realizado, y al concejal señor Muñoz por sus activas gestiones en el asunto.

¿DE QUE SE TRATA? INFORMACIONES Curiosidades botánicas

El jueves, 29 de Octubre, publicó la «Gaceta» un decreto sobre funcionarios civiles en virtud del cual se suprime el cincuenta por ciento de éstos en todos los servicios del Estado y se suspenden todas las oposiciones y concursos convocados.

No quiero entrar en consideraciones sobre la parte que afecta a todos los servicios en general, pero tampoco puedo pasar por alto la que afecta a los Agricultores, la base más firme de la Economía nacional.

Así, de la manera más sencilla, como si se tratara de un asunto sin importancia, el señor Azaña, comprendiendo que los servicios agrícolas están sobrados de personal, suprime de una manera «radical» el 50 por ciento de éste y suspende las oposiciones para Ayudantes del Servicio Agronómico que había anunciadas para Enero con 40 plazas, de las que existen hoy vacantes cerca de la mitad en los referidos servicios. Todo esto con objeto de hacer economías.

¿Qué entenderá por economías el señor Azaña? ¿Es hacer economías suprimir en una provincia como la nuestra, la mitad del personal técnico Agronómico (dos Ingenieros y un Ayudante) que hoy existe para atender los innumerables servicios que requiere una rama de producción tan compleja como es la agricultura, como son: Inspección de abonos, Plagas del campo, Estadística, Consultas de los agricultores, Laboratorio Agrícola, Campos de Experiencias etc. etc.?

En cualquier industria de producción análoga a la de la Agricultura de nuestra provincia (más de 200.000.000 ptas. anuales) encuentran trabajo más de 200 Ingenieros con sus correspondientes Ayudantes y sobrestantes, que constituyen el orgullo de la empresa y la base más firme de su economía; y nuestra Agricultura que necesita más dirección técnica, tanto por su mayor complejidad como por el atraso tan grande en que se encuentra, se la quiere quitar el ínfimo apoyo técnico que se le venía prestando. Precisamente a nuestra agricultura que figura a la cola de todas las de Europa por falta de esa dirección técnica, se la quiere postergar aún más, quitándole la poca que tiene.

Y a los funcionarios de esos servicios, ¿con qué derecho se les retira del ejercicio de una profesión a la que dedicaron una buena parte de su vida al amparo de una ley?

¿Es que un decreto puede desvirtuar una ley y suprimir todos los intereses legítimos creados al amparo de ella?

Esos funcionarios no estudiaron una carrera de diez, doce o catorce años para que ahora se les mande a casa, aunque sea con el 80 por ciento de su ridículo sueldo sino que lo hicieron con la esperanza de encontrar el medio donde ejercer sus actividades y obtener un sueldo remunerador.

¿Y a nosotros los jóvenes, los que abrigamos los grandes ideales y las esperanzas de las grandes conquistas, que hemos terminado nuestra carrera y no contentos con ello seguimos desvelándonos con el afán de ingresar en los Servicios Agronómicos, no por la puerta falsa a modo de enchufe (para eso no son necesarios desvelos, sino otra cosa) sino por medio de una oposición reñida noblemente, ¿con qué derecho se nos cierra el paso? No tenemos derechos legales adquiridos, es verdad, ¿pero es que el derecho moral de haber estudiado una carrera que nos ha costado diez años como mínimo (6 de Bachillerato, 1 de preparatorio y 3 en la Escuela Especial) y los gastos que hemos ocasionado a nuestras familias, no representan nada? Es cierto que el Estado cuando ingresamos en la Escuela no se compromete a colocarnos a todos, pero ¿dónde vamos a ir ahora?

El Estado nos cierra sus puertas y no contento con ello las de la industria agrícola privada.

De la pequeña explotación no pensemos en ello; de la grande ¿cómo pensar en que eleve los gastos de cultivo, si para ello no se le dan las suficientes facilidades y garantías, y no sólo eso sino que se le ponen obstáculos tan grandes como son, el decreto de laboreo y la ley de trabajo en el campo, reconocidas como funestas por el señor Maura, y por añadidura se la mantiene inquieta con el anuncio de una reforma agraria de tipo socialista y se le añaden nuevas cargas y tributos?

Pero es que, además, incurre en una gran contradicción, después de anunciar una reforma agraria con un aumento de servicios, para cuya labor sería insuficiente la totalidad del personal agronómico que hoy existe. ¿O es que también eso va a ser un mito como tantas otras promesas?

Agustín Merino

Proclamad siempre la ley universal del trabajo. Todos los hombres, aunque sean ricos y no lo necesitan, deben trabajar. Nadie puede decir con verdad: «¡a mí me corresponde gastar lo que mis padres me han legado!» Ya decía S. Pablo: «El que no trabaje que no coma». Los que, pudiendo, no trabajan, o son mendigos—esta frase es de Henry George—o ladrones. Nuestra tesis es: «La vida, por el trabajo; la propiedad, según el trabajo; la solidaridad en el trabajo». Recordemos el dicho de Montesquieu: «Pobre no es el que no tiene nada, sino el que no trabaja».



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡BASTA YA DE YERMOS Y DE ERIALES!

OBTENGA CULTIVOS INTENSIVOS
POR MEDIO DEL

NITRATO DE CAL IG

De venta en las principales casas de abonos

En la historia de los partidos revolucionarios se nota el siguiente fenómeno: En la oposición, ¡que peligra la libertad!; en el poder, ¡cuidado con el orden! Unos hacen de directores de escena: los más listos; otros, de masa vil y gregaria: los más tontos. Por lo que hace a los listos, en el fondo siempre la hipocresía, el engaño, el disimulo, la perfidia, el egoísmo oculto tras el escaparate de las doctrinas.

CAMPOS

Ha vuelto la lluvia, después de unos días de sol, con algo de viento.

Con ello pudo el campo orear para que en ciertos terrenos ligeros sembrasen los retrasados. En los fuertes, difícil o imposible. Cayó mucha agua en pocos días y están empapados para mucho tiempo. Esta nueva fase lluviosa, que comenzó a media semana, con ambiente y aspecto de seguir, vendrá a complicar la faena de los labradores, que «no tenían prisa» cuando el tiempo estaba seco. Los que sí la tuvieron y sembraron, incluso en malas condiciones por la aspereza del terreno, acertaron.

No nos cansaremos de repetirlo: hay que sembrar temprano, sea como sea.

Es cierto que la sementera actual ha resultado poco fácil. Primero por la enorme sequía de casi todo un año. Y después por la brusca aparición de las lluvias, ya en tiempo alto. Si lo primero dificultaba la siembra, tanto o más la dificulta lo último. Hoy, bastantes tierras preparadas para trigo, tendrán que quedarse para cultivos de primavera. Nos referimos a los suelos fuertes, arcillosos y barriales. Y si se siembran ahora, lo serán en detestables condiciones.

El suelo, pues, tiene por ahora humedad suficiente y aun sobrada.

Claro que ahora se hace muy pesada y trabajosa la siembra con máquina, y habrá que recurrir a los arados para poder tapar la simiente. Los inconvenientes de todos estos trastornos, bien los conocen nuestros labradores.

MERCADOS

Trigos.—El mercado triguero se halla más sostenido, aunque no ha respondido la reacción a lo que se esperaba, ni mucho menos.

La oferta es más corta que en anteriores semanas.

Se corre, con alguna elevación en las pretensiones, alrededor de los siguientes tipos, por unidad, 100 kilogramos:

Línea de Avila, a 47,50; de Segovia, a 46,50 y 47; de Cantalapedra y Fresno, a 46; Peñafiel y Roa, a 46,75; de Burgos, a 45; de Palencia, a 45,50; de Rioseco, a 45 y 45,50; de Medina, a 47 y 47,50; y de Toro, a 45,50.

En esta plaza se han concertado algunas operaciones a precios equivalentes a los señalados.

Otros granos.—Centeno, cebada y avena, se hallan muy sostenidos y muy firmes.

De algarrobas y yeros no se hallan cedentes.

Los precios van anotados en el correspondiente lugar.

Harinas y salvados.—Se ha parado algo el mercado de harinas.

Los precios se sostienen débilmente.

De los subproductos, todos se hallan muy procurados especialmente las tercerillas.

SANTA MARÍA DE NIEVA

El tiempo es de lluvias.

Mercado encalmado.

Precios:

Trigo, sin precio.

Centeno, a 55 reales fanega.

Cebada, a 40 reales y medio.

Algarrobas, a 66.

Avena, a 21.

Garbanzos superiores a 300.

Decir que por nuestra voluntad podemos variar el color, la fragancia de las flores y hasta la forma de los frutos, parece cosa fantástica. Sin embargo, la inteligencia humana ha llegado de constantes trabajos experimentales a fabricar productos vegetales y de jardinería, tan exquisitos y bellos, que satisfacen las exigencias del más refinado gusto. Constantemente se hacen brotar nuevas plantas y se mejoran las existentes con sólo guiar las cualidades que nos interesan y que la Naturaleza pone en nuestras manos. Uno de los medios que el horticulor, jardinero, etc., emplea para conseguir sus fines, es el de selección. Todo el mundo conoce este procedimiento que consiste en aislar las plantas que reúnan aquellas condiciones que se quieren mejorar. Una vez obtenidas las semillas, no hay más que repetir las siembras y la constancia con los cuidados culturales apropiados nos llevan por lo general a obtener lo que deseamos.

El Instituto de Arboricultura está haciendo un trabajo verdaderamente extraordinario en beneficio de la agricultura, haciendo la selección y estudio de los trigos que más convienen a cada una de las regiones, a fin de obtener el mayor rendimiento posible.

Lo que conviene saber

Los gorriones son dañinos para la agricultura

Es una equivocación que los gorriones benefician a la agricultura. Los daños que estos animales causan al labrador superan con mucho a los beneficios que puedan reportarles.

Van siendo cada día más numerosos los países que procuran por todos los medios el exterminio de esta clase de pájaros.

En América, técnicos de reconocida competencia han llegado a suponer que los daños causados por los gorriones son más importantes que los causados por la langosta.

En el nuevo continente las introdujo el alemán Bicker por crearlos beneficiosos, y ahora una de las precauciones de muchos de aquellos países es acabar con ellos.

Para librarse de estos pájaros se emplean trampas, repartición de trigo envenenado y, sobre todo, en época de las crías, destrucción de los nidos.

Con persistencia y método van logrando reducir considerablemente el número de tan dañinos enemigos del agricultor.

Algo parecido deberían hacer los agricultores de diferentes comarcas españolas, en las que, los gorriones constituyen una verdadera y temible plaga que va, con los años, siendo cada vez más perjudicial.

La sal y la producción lechera

Se ha comprobado distintas veces la influencia que ejerce la sal dada a las vacas para aumentar la producción de leche.

Los casos que vamos a relatar vienen a confirmarlo de nuevo.

Seis vacas sometidas al régimen de pastoreo, completando la alimentación con residuos de la fabricación de cerveza, recibieron cada una, diariamente, 60 o 70 gramos de sal. Al tercer día pudo notarse que comían más a gusto, bebían

El cruzamiento es otro de los medios de que dispone principalmente el arboricultor para obtener las múltiples variedades de frutos que tan apetecidos son en el mercado. Este procedimiento exige el conocer la conformación de las flores y algunos otros de botánica elemental y mediante él se han llegado a obtener dos variedades de nogal, uno llamado paradójico, de crecimiento rápido, cuya madera fina y dura es muy apreciada en ebanistería, y otro que produce frutos excelentes pero de lento desarrollo. En la actualidad se siguen haciendo experiencias para reunir en un solo árbol las dos variedades. En las criuelas se han llegado a obtener hasta sin pepita. Pero en donde se han conseguido frutos de tamaños extraordinarios son en el melocotonero, membrillo y manzano. Tal vez se diga que estos experimentos requieren la vida de un hombre; es cierto, pero se vence al tiempo empleando el injerto; con lo cual se consiguen en pocos años los productos apetecidos.

No quiere esto decir que todos los ensayos realizados hayan sido con éxito; son muchos los fracasos. Y la razón es que no siempre puede el hombre violentar las fuerzas de la Naturaleza.

más y daban una excelente leche que, por cabeza, oscilaba al rededor de dos litros.

Otra experiencia. Dos vacas lecheras sometidas al pastoreo, recibían mañana y tarde alguna cantidad de heno, pero sin adición alguna de sal.

Después de transcurrida la primera quincena, se les suministró alguna cantidad de sal y pudo comprobarse que a los quince días daban un suplemento diario de leche de 1,366 kilos. Las dosis de sal, deben limitarse a 12 o 15 gramos diarios por cada 100 kilos de peso vivo y, en ningún caso, superar de 50 a 60 gramos por cabeza.

AGUSTIN SANTAMARIA

Corredor de Comercio Colegiado

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid.

Compra y venta de títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables respondiendo de ellos, conforme determina el Código de Comercio.

LA SEGOVIANA

FABRICA DE BALDOSÍN DE CEMENTO

MANUEL GOMEZ

Plaza del Salvador, 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro con los mejores Cementos y Pinturas finas.